2-4 курсы

Тгасу, 25 апреля 2010 года

Все задания оцениваются в 10 баллов

Задача 1. Доказать, что в выражении 
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 при некоторой степени переменной 
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 имеется отрицательный коэффициент.

Решение:

Обозначим 
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Коэффициент при 
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 в полученном разложении равен 1.

Коэффициент при 
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 равен 
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Сумма всех коэффициентов равна 
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То есть, сумма 1-го и последнего коэффициентов в разложении
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 больше, чем сумма всех коэффициентов.
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Поэтому найдётся  отрицательный коэффициент среди всех имеющихся коэффициентов. 

2-4 курсы

Все задания оцениваются в 10 баллов

Задача 2. Функция 
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 непрерывна и положительна на отрезке 
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Решение:
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 интегральная сумма функции 
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 равных частей и выборе правых концов частичных интервалов в качестве точек 
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2-4 курсы

Все задания оцениваются в 10 баллов
Задача 3. Вычислить 
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Решение:

Подстановка 
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2-4 курсы

Все задания оцениваются в 10 баллов

Задача 4. Найти все решения системы дифференциальных уравнений:
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. Где 
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Решение:
умножим обе части  1-го уравнения на 
[image: image28.wmf]y

, система примет вид:
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 EMBED Equation.3  [image: image32.wmf]ï
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Ответ: 
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2-4 курсы

Все задания оцениваются в 10 баллов

Задача 5.  Решить систему уравнений:
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Решение:

Первое уравнение преобразуем 
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Рассмотрим функцию 
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Возрастающая функция принимает своё значение 1 раз 
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Решаем второе уравнение: 
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Ответ:
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2-4 курсы

Все задания оцениваются в 10 баллов
Задача 6. 

Подводная лодка атакует корабль, выпуская по нему последовательно и независимо одну от другой 
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торпед. Каждая торпеда попадает в корабль с вероятностью 
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. При попадании торпеды с вероятностью 
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 затопляется один из 
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 отсеков корабля. Определить вероятность гибели корабля, если для этого необходимо затопление не менее 2-х отсеков.

Решение:
Событие 
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Гипотезы
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2 торпеды попадут в отсеки
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 EMBED Equation.3  [image: image67.wmf]k

 торпед попадут в отсеки
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 торпед, потопят корабль
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- вероятность затопления отсеков при попадании двух торпед;
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- вероятность затопления отсеков при попадании трёх торпед;
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- вероятность затопления отсеков при попадании 
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По формуле полной вероятности:
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Ответ: 
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2-4 курсы

Все задания оцениваются в 10 баллов

Задача 7. 

В олимпиаде участвовало 2010 студентов. Оказалось, что студент Петров из всех 6 задач решил только одну задачу, а число студентов, решивших хотя бы 1 задачу,  в 4 раза больше, чем решивших хотя бы 2 задачи. Решивших хотя бы 2 задачи в 4 раза больше, чем решивших хотя бы 3 задачи; решивших хотя бы 3 задачи в 4 раза больше, чем решивших хотя бы 4 задачи, решивших хотя бы  4 задачи в 4 раза больше, чем решивших хотя бы 5 задач, решивших хотя бы 5 задач в 4 раза больше, чем решивших все задачи. Сколько студентов не решили ни одной задачи?

Решение:

Пусть все задачи решило 
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 студентов, тогда
хотя бы 5 задач решили 4
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 студентов,

хотя бы 4 задачи решили 16
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 студентов,

хотя бы 3 задачи решили 64
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 студентов,

хотя бы 2 задачи решили 256
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 студентов,

хотя бы 1 задачу решили 1024
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 студентов.
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Хотя бы 1 задачу решили 1024 студента.

Не решили ни одной задачи 2010 – 1024=986 студентов.

Ответ: 986 студентов не решили ни одной задачи.
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